

钓鱼真好玩

暑假的一个周末,爸爸带我去如皋游玩。我们来到了一座农家小院,刚走进去,一片清澈的池塘映入眼帘,池塘边有一座六角凉亭,亭子里已有两位伯伯手持钓竿在悠闲地垂钓了。爸爸顺势加入其中。这时,我的脑海里灵光一闪,心想:我只在游乐园里的玻璃大鱼缸里钓过小金鱼,真正的钓鱼我还没体验过呢!爸爸看出了我的小心思,便拿出了一个最小的钓竿给我。

接过钓竿,在爸爸的指导下,我从旁边的罐子里拿出了一粒玉米粒,把它戳进尖锐的鱼钩上,再用九牛二虎之力把钓竿往池塘里腾空一甩,鱼线在空中划出一道美丽的弧线后,鱼钩缓缓落入水中,五六个小点点浮在水面上。爸爸说,这些白色的点点叫“浮标”,只要它们突然下沉,就表示水下一定是有鱼儿上钩了。

我手持鱼竿静静地等待着,心里不停默念:鱼儿鱼儿快上钩!大概过了十几分钟,只见浮标猛地往下一沉,我立刻用力往上提起钓竿,但总感觉力不从心,钓竿似乎被一个重物一直往下拽,我用尽了全身力气也没提上来,反倒我都快被它拽下水了。我大喊一声:“啊”,爸爸和伯伯们闻声都各自放下了手中的钓竿,赶了过来。其中一位伯伯颇有经验,从我手中接过钓竿,一会儿往左拉,一会儿往右拉,和水下的鱼儿周旋了起来。爸爸也拿着捞鱼网,不一会儿,一条大鱼就被拉着浮出了水面,但它仍然在水里拼命挣扎,一会儿又沉入水底,用尾巴在水面上甩出了一圈圈美丽的水花,好像在演一场“小鲤鱼跳龙门”。又过了一会儿,鱼儿还是放弃了挣扎,被成功地捞了上来。爸爸称了一下,足足有十几斤,怪不得我刚刚怎么也拉不动呢!大人们都对我竖起了大拇指,称赞我第一次钓鱼就收获颇丰,我心里别提有多美了!

中午,我钓的这条鱼分别被做成了酸菜鱼片和鱼头汤,味道真是鲜美极了!这次钓鱼的经历可真好玩,太令人难忘了!

通师一附四(11)班 徐姚卓和
指导老师 张辉

森林小夜曲

你可知道,夜晚的森林有多美妙?

初夏,夜幕初垂,明月东升,热闹了一天的森林,渐渐安静了下来。一阵微风拂过,远处的松树晃动着满身的松针,像是在演奏优美的钢琴曲。而近处的几棵松树摇头摆脑,就像在窃窃私语,谈论着白天发生的有趣故事。小草们柔软的身子摇摆着,仿佛在月光下跳着一曲优美的华尔兹。五颜六色的鲜花们也收起了它们盛开了一天的花瓣,在月光的抚摸下安静地睡着了。月亮姐姐温柔地洒下了皎洁的月光,照亮了那条弯曲向前的银色绸缎。

几片乌云飘了过来,遮住了月亮的笑脸,森林里暗了下来。这时,草丛里亮起了星星点点的蓝色和绿色的光,是天上的星星掉下来了吗?只见这些光点一会儿排成一字长蛇阵,给小蚯蚓指明回家的路;一会儿又围成一个闪亮的大圈,绕着跳舞;一会儿又飞到树梢上,把偷懒的夜莺叫醒,让她给大家唱歌。这些调皮的小精灵,有一个好听的名字——萤火虫。

初夏夜晚的森林,是那么美好和宁静,多像一首优美的森林小夜曲啊!

通师一附四(13)班 王若懿

范仲淹,我想对您说

兵甲富胸中,纵教他虏骑横飞,也怕那范小老子;忧乐观天下,愿今人砥砺振奋,都学这秀才先生。
——题记

范仲淹,有幸走在《岳阳楼记》这座桥梁上与您相识。“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”,您发出的这声慨叹悠悠千年,鼓励多少志士仁人,

孕育了多少英雄儿女,也在我幼小的心灵里播下了一粒种子,一粒名叫心怀家国的种子。

我向往您传奇的一生。出身寒门,却不失大志,早起一盆粥,便作为一日之食;寒窗十载,终于一鸣惊人,从此踏上仕途,飞黄腾达官至大学士;主持新政,力图革除时弊,兼济天下苍生,惜改革受阻,三谏三贬;退闲杭州仍要设立义庄,为族人谋万世之福,为后代留不朽之财……您为官一任,造福一方;您为善一世,奉献终生;您为学一生,名言流芳……

我尤其敬佩您的胆识与气魄。面对蛮族侵扰,您为国家安定,为边民安身毅然投笔从戎,没想到身为一介书生的您竟能运筹帷幄,决胜千里,让敌军惊呼您“胸中自有雄兵百万”。我想到百年后的“词里将军”辛弃疾一生希望收复失地而写下“醉里挑灯看剑,梦回吹角连营”,也许他也受到了您的人格感召吧!我也佩服您敢于向旧势力挑战的气魄,以大刀阔斧之势革除弊政,尽管阻挠的呼声巨大,尽管您知道一着不慎,脑袋搬家,但您为了黎民百姓能够安居乐业,甘为孺子牛。我明白,您在用一生践行您的名言:“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐。”

我满腹话语诉不尽,满腔热情释不完,不过没关系,我会用一生向您学习!

南通州外国语学校9年级A班 朱姚珂
指导老师 陈剑峰

心中的圣地——岳阳楼

第一次翻开九年级(上)语文书崭新的书页,秀气舒展的排排汉字包围中,我注视着那幅画:我心中的圣地——岳阳楼。

我不曾去到过岳阳楼,未能一睹那“衔远山,吞长江”的深远浑厚,苍茫缥缈;未能一睹那“薄暮冥冥”时分“虎啸猿啼”的萧条冷落,茫然无语;更未能一睹那“浮光跃金,静影沉璧”的心旷神怡,悠然自得……但这些并不妨碍岳阳楼成为我心中的圣地。

在我心中,岳阳楼因范仲淹而神圣。

拜读《岳阳楼记》那闪耀千年的名篇,我依稀看見范文正公注视手中的画卷的身影。

那一刻,范文正公眼前走马灯般,回忆着他波澜的一生,是从小丧父、家境贫寒却发奋读书;是科举中第得官而清正廉洁;是身为文臣却统领千万兵马,保卫家国;是屡遭调任贬谪却坚持革新,鞠躬尽瘁……他还忆起了心中苦苦追寻的“古仁人之心”,是时间流转,世事变迁却坚守的人啊!

此时,身着官服的老人缓缓提笔,心中却无比澎湃,万千思绪随洞庭湖万千气象倾泻而出,汇成了十四个熠熠生辉的大字:“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”。这十四个字,诠释了他一生为学为官的主张,润泽后生为政为人,万古流芳。

这十四个字并非文弱书生无味的呻吟,范文正公想象着岳阳楼,想象着洞庭湖,连同他那同样波澜壮阔的一生……犹如他真正置身岳阳楼顶远眺,从此,范仲淹、岳阳楼永远交融在一起,被历世铭记,为万人景仰,亦成为我心中最神圣的地方……

南通州外国语学校9年级A班 杨冀
指导老师 陈剑峰

游野生动物园

暑期的一天,妈妈开车带上爷爷、奶奶和我进了南通森林野生动物园大门。我一眼便看见一个圆形天鹅湖,湖水青绿青绿的,平静得像一面大圆镜。湖里的白天鹅与黑天鹅在一起打闹、嬉戏,叫声乱成一片:“叽叽喳喳,喳喳,叽……”天鹅既美丽又贪吃。我打开车窗,往湖里扔了一大把面包屑,一只很肥很大的白天鹅大概是闻到了香味,带头冲了上来,一把夺过一个很大的面包屑。其他天鹅见此情景也冲上来一起抢,有两只小天鹅没有吃到,我又撒下一些面包和青菜叶子,又有好多天鹅围着抢面包了……

下了车,走过天鹅湖向左拐,进了动物观赏区域。我看见一张石板立在门口,上面写着“东北虎”三个大字,走过大石板,一棵棵大树映入眼帘。突然,我看见一只母老虎正在追两只小白兔,接着又瞧见一只大老虎和小老虎在低头撕咬着什么,走近一看,原来是在咬一只血淋淋的火鸡!我又向前走了几步,听见

“啪啪,啪啪”的声音。再走几步,便看见一头大象,欢快地扇着大耳朵。大象旁边是狗熊区。只见有些狗熊在吃苹果,有些狗熊在河里洗澡,还有些狗熊却在互相打闹。狗熊都是胖胖的,非常可爱。

经过观赏区域一直向右拐,可以看到马戏团。我们进了马戏团,一会儿看见马在台上奔驰,一会儿看见猴子在骑自行车、翻跟头,一会儿看见小丑和小朋友们在互动做游戏、变魔术。

太阳落山了,我要回家了。回头望了望野生动物园,我心想:野生动物园真好玩,下次我还要来游玩!

通师一附五(2)班 潘可
指导老师 郭美芳

虎丘游记

“上有天堂,下有苏杭”。苏州是一座美丽的城市,它那怡人的景色令人流连忘返:有风景如画的拙政园,有枫桥夜泊的寒山寺,有惟妙惟肖的狮子林,还有小桥流水的周庄……但最让我难忘的是虎丘。

虎丘素有“吴中第一胜景”美誉。一进大门,满山遍野的绿色便映入我的眼帘:有深绿的松树,有翠绿的竹林,还有淡绿的爬山虎……远处山顶耸立着一座青褐色的石塔,显得十分巍峨壮观。沿着弯弯曲曲的石头小路,便来到了美丽的一榭园。“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”,园中的荷花池好不热闹。碧绿的荷叶衬托着一朵朵盛开的荷花,仿佛娇羞的花仙子藏在绿叶丛中。看!笔挺的茎秆头顶着娇艳开放的荷花,粉嫩的花瓣层层叠叠,把金黄色的花蕊团团围住,花蕊又簇拥着嫩黄色的小莲蓬,好像一个可爱的小娃娃端坐在小摇篮上。少数几颗花骨朵迫不及待想要“睁开双眼”一探究竟。池边的凉亭里,人们摇着蒲扇,品着茶水,陶醉在这如诗如画的风景中。

游览过了一榭园,我们便向山上出发,不一会儿就到了第三泉。高耸的峭壁光滑又平整,似乎用刀剑削过一番,石壁上写着几个苍劲的大字:天下第三泉。据说,“茶圣”陆羽经过此地,发现用该泉水泡的茶十分甘甜,便提笔写下“天下第三泉”。从此,该泉便闻名遐迩。

第三泉旁边是试剑石。只见试剑石的断面笔直光滑,传说吴王手持莫邪剑经过此地,看到这块石头光滑坚硬,便决定用来试试手中的宝剑。于是他挥手一劈,这块石头就从中裂开了,经过2000多年的风吹日晒,它都没有变样。

美不胜收的各种景点组成了风景如画的苏州,而虎丘更是这美景桂冠上的最闪耀的一颗明珠。我爱美丽的苏州,更爱这灵秀的虎丘。

通师一附四(17)班 吴嘉艺
指导老师 曹莉莉

月下散步图

夏日的夜晚,我吃过饭便跟着妈妈去散步。我抬头一看,月亮像一个银白色大圆盘,挂在寂静的夜空中,十分耀眼。圆盘周围还忽闪着点点星光,将夏日的夜空装点得生动活泼起来。

我们顺着小道信步向前走着,两旁的树上不知道藏着多少只知了,这些小家伙像是在进行唱歌比赛,“哗哗”声此起彼伏,它们清脆又响亮的叫声直入我的耳朵,久久不能停歇。

我慢悠悠地走着,时不时踩到一些干枯的树叶,发出“嘎吱嘎吱”的声响,倒像是给知了的鸣叫声进行了伴奏。风儿轻轻地从我耳边拂过,树叶也在风儿的吹拂下,发出“沙沙”的声音。

不一会儿,我来到了池塘边,只见那平静的水面上时不时冒出几个泡泡,我想:那是鱼儿们在玩耍吧。如果我也是一条小鱼就好了,会三种泳姿的我肯定是一条游得最快的鱼吧。正当我想得出神的时候,一阵扑鼻的清香随着微风飘了过来,我四下张望,原来是池塘中的荷花散发出的芳香呢,清甜而不腻人,给我们带来了一丝别样的凉爽。

这明亮的月光,这热闹的声响,这轻柔的微风,这沁人心脾的芳香,还有正在散步的我们,组成了一幅奇妙无比的夏夜美图!

南通市海门区实验小学四(5)班 张启航
指导老师 江丽娟